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جهان نما

شبکه المیادین دیروز )شنبه( به نقل از منابع خود 
اعلام کرد: یک کشتی اسرائیلی پنجشنبه شب یعنی 
ساعاتی قبل از اجرایی شدن آتش بس در نوار غزه هدف 
حمله قرار گرفته است. این منابع افزودند: این کشتی 
باری اسرائیل در شمال دریای هند هدف حمله قرار 
گرفت که باعث آتش سوزی در آن شد. المیادین جزئیات 

بیشتری درباره اینکه این حمله چگونه و از سوی چه 
طرفی انجام شده است، ارائه نداد. پیش از این ارتش 
یمن یک کشتی صهیونیستی را در حمایت از ملت غزه 
توقیف و اعلام کرده بود که کشتی های صهیونیستی 
را هدف قرار خواهد داد. اوایل هفته گذشته، اسرائیل و 
حماس بر سر آتش بس‌موقت توافق کرده و روز جمعه 
ده‌ها اسیر اسرائیلی از غزه در ازای آزادی ده‌ها زن و 
کودک فلسطینی که سال‌ها در زندان‌های اسرائیل 
بودند، ‌آزاد شدند. خبرگزاری شهاب فلسطین به نقل 
از سازمان‌های حقوق بشری اعلام کرد که از زمان آغاز 
حملات علیه غزه در هفت اکتبر )۱۵ مهرماه( با احتساب 
هزاران فلسطینی زیر آوار، ۲۰ هزار و ۳۱ فلسطینی 
 کشته شده‌اند که از این تعداد، هشت هزار و ۱۷۶ نفر 

کودک هستند.

المیادین:

کشتی اسرائیلی  قبل از آتش‌بس هدف قرار گرفته است

خبر

مارین لو پنِ، رهبر حزب راست افراطی »مجمع ملی« و 
نامزد چندین دوره انتخابات ریاست جمهوری که در سال‌های 
اخیر با افزایش اقبال رای‌دهندگان مواجه بوده، در تازه‌ترین 
موضع‌گیری سیاسی خود در قبال اتحادیه اروپا، خود را مخالف 
این اتحادیه معرفی کرد. این چهره جنجالی انتخابات‌های 
پیشین ریاست جمهوری فرانسه که در هر دوره بر تعداد 

هواداران وی افزوده می‌شود، با انتشار بریده‌ای از سخنان خود 
در شبکه اجتماعی ایکس )توییتر سابق( اعلام کرد: ما مخالف 
اروپا نیستیم، ما با اتحادیه اروپا مخالفیم و چون اروپا را دوست 
داریم با این اتحادیه مخالفیم! این سیاستمدار فرانسوی تاکید 
دارد: ما می خواهیم اروپا را به اروپا برگردانیم و من متقاعد 
شده‌ام که فردا می‌توانیم کسانی که گورکنان اروپا بودند را 
در اقلیت قرار دهیم. این همان موضوعی است که ما برای آن با 
استقامت و اعتقاد می‌جنگیم. مارین لو پنِ اضافه کرد: امروز ما 
شاهد بازگشت بزرگ ملت ها هستیم. ایدئولوژی جهانی‌گرایی 
و به همراه آن احزاب جهانی‌گرا که ۳۰ سال است در حمایت 
از مردم و دفاع از منافع ملت‌ها ناکام مانده‌اند، رو به افول است. 
این اظهارنظر در حالی انجام شده است که خیرت ویلدرز نامزد 
راست افراطی هلند به تازگی به عنوان نخست‌وزیر جدید 

هلند بر کرسی قدرت تکیه زد.

خبر

لوپن: 

مخالف عضویت فرانسه در اتحادیه اروپا هستم

سفارت افغانستان در دهلی نو، پایتخت هند در 
بیانیه‌ای از توقف کامل فعالیت‌هایش خبر داد. به 
گزارش صدای افغان، در این بیانیه آمده است که به‌دلیل 
»چالش‌های مداوم از سوی دولت هند« از روز شنبه 

سفارت افغانستان در دهلی نو به‌صورت دائم تعطیل شده 
است. سفارت افغانستان در هند دو ماه پیش اعلام کرده 
بود که فعالیت خود را به‌دلیل عدم حمایت کشور میزبان، 
ناکامی در برآورده ساختن انتظارات در بخش خدمات 
رسانی به منافع مردم افغانستان و کاهش کارکنان، 
متوقف می‌کند. در بیانیه جدید این سفارت آمده است 
توقف فعالیت آن به این امید صورت گرفته بود که موضع 
دولت هند تغییر کند و زمینه برای ادامه‌ فعالیت عادی‌ 
فراهم شود. این در حالیست که هند از دو دهه پیش 
و پس از حمله آمریکا به افغانستان بیش از 10 میلیارد 
دلار در زیرساخت آموزشی افغانستان سرمایه‌گذاری 

کرده بود. 

به گزارش تاس، نخست‌وزیر ارمنستان گفت که روسیه 
هنوز سلاح‌هایی را که کشورش پول آنها را پرداخت کرده، 
تحویل نداده است و مذاکرات برای یافتن راه‌حلی در این 
زمینه در حال انجام است. روابط میان روسیه و ارمنستان 

که متحدان پیمانی به شمار می‌روند، در ماه‌های اخیر 
تیره شده، به طوری که نیکول پاشینیان، نخست‌وزیر 
ارمنستان، مسکو را متهم کرده که در جریان درگیری 
ایروان با جمهوری آذربایجان بر سر قره‌باغ از آن حمایت 
نکرده است. نیروهای جمهوری آذربایجان در ماه سپتامبر 
طی عملیاتی برق‌آسا بار دیگر کنترل قره‌باغ را به دست 
گرفتند و به دنبال آن بیش از ۱۰۰ هزار ارمنی محلی با 
وجود مستقر شدن صلحبانان روسی، به سمت ارمنستان 
گریختند. روز جمعه خبرگزاری تاس به نقل از پاشینیان 
در کنفرانس مطبوعاتی آنلاین او گزارش داد: در مورد 
عدم تأمین ساح‌ها و تجهیزات در ازای پرداخت، البته 

مشکلاتی وجود دارد.

تیرگی بیش از پیش روابط روسیه و ارمنستانتعطیلی دائم سفارت افغانستان در هند

بزرگترین حمله پهپادی روسیه
به کی‌یف 

مقامات نظامی اوکراین گفتند، روسیه دیروز )شنبه( 
بزرگترین حمله پهپادی خود را از ابتدای عملیات 
نظامی‌اش در فوریه سال ۲۰۲۲ انجام داده است. »ژنرال 
میکولا اولشچوک« فرمانده نیروی هوایی اوکراین در 
پیام‌رسان تلگرامش نوشت: کی‌یف اصلی‌ترین هدف 
بوده است. وی مدعی شد: روسیه در کل ۷۵ پهپاد 
علیه اوکراین پرتاب کرده است که ۷۴ تا از آن‌ها توسط 
دفاع هوایی منهدم شدند. سرهی پوپکو، رئیس اداره 
مدنی و نظامی کی‌یف نیز گفت: این حمله شدیدترین 
حمله هوایی توسط پهپادها به کی‌یف بوده است. یوری 
ایهنات، سخنگوی نیروی هوایی اوکراین هم تایید کرد 
که سیستم دفاع هوایی ۶۶ هدف هوایی را صبح دیروز بر 
فراز کی‌یف، پایتخت اوکراین منهدم کردند. خبرگزاری 
آسوشیتدپرس به نقل از شهرداری کی‌یف گزارش داد، 
دست کم پنج غیرنظامی در جریان این حملات مجروح 
شده‌اند و چندین ساختمان از جمله یک مهدکودک 
آسیب دیده‌اند. از جمله این افراد مجروح می‌توان به یک 
کودک ۱۱ ساله اشاره کرد. سرهی پوپکو افزود، این حمله 
پهپادی روز شنبه ساعت ۴ صبح به وقت محلی آغاز شد 
و تقریبا تا شش ساعت ادامه داشت و موجب قطعی برق 
در ۷۷ ساختمان مسکونی و ۱۲۰ نهاد شد. وزیر انرژی 
اوکراین گفت که در نتیجه این حمله پهپادی ۱۷ هزار 
تن در قطعی برقی سپری کردند. ولودیمیر زلنسکی، 

رئیس‌جمهوری اوکراین در پیام‌رسان تلگرام نوشت: 
سربازان ما متاسفانه نه همه، اما اکثر پهپادها را منهدم 
کردند. ما به تقویت دفاع هوایی خود ادامه می‌دهیم و 
پهپادهای بیشتری را منهدم می‌کنیم. این حمله در صبح 
روز یادبود »هولودومور« یا قحطی بزرگ اوکراین انجام 
شد؛ یک قحطی در جمهوری شوروی سوسیالیستی 
در کشور اوکراین کنونی بود که در سال‌های ۱۹۳۲ و 
۱۹۳۳ توسط سیاست‌های دولت اتحاد جماهیر شوروی 
در دوران ژوزف استالین ایجاد و منجر به مرگ میلیون‌ها 
اوکراینی شد. نشریه اکونومیست اخیرا در گزارشی 
نوشته است: بیشترین توجه و تمرکز به جنگ اوکراین 
بر روی سخت‌افزارهایی نظیر تانک‌ها، جنگنده‌ها، 
موشک‌ها، سیستم‌های دفاع هوایی و مهمات بوده است 
اما ظاهرا ضعف اوکراین به دلیل »جنگ الکترونیکی« 
است؛ مسئله‌ای که حامیان غربی اوکراین تاکنون علاقه 
و اشتیاق کمتری نسبت به آن نشان داده‌اند و روسیه در 

این مسئله بر اوکراین برتری دارد.
    

هشدار چین نسبت به»خطرات 
اشاعه هسته‌ای« پیمان آکوس

نماینده پکن در آژانس بین‌المللی انرژی اتمی گفت 
که جامعه بین‌المللی باید به »خطرات اشاعه هسته‌ای« 
ناشی از توافق سه‌جانبه »آکوس« میان ایالات متحده، 
بریتانیا و استرالیا رسیدگی کند. »لی سونگ« نماینده 
چین روز جمعه در سخنانی در مقابل شورای حکام 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، استدلال کرد که توافق 
آکوس )AUKUS( در تضاد با مقصود و اهداف معاهده 
مهم منع گسترش سلاح‌های هسته‌ای )NPT( است و 
منطقه آسیا و اقیانوسیه را تهدید می‌کند. نماینده چین 
در ادامه خواستار »بحث‌های بین‌دولتی« رسمی درباره 
پیمان آکوس میان کشورهای عضو آژانس بین‌المللی 

انرژی اتمی شد و گفت آن‌ها خرد، صبر و عزم کافی برای 
پاسخ مناسب به خطرات مربوط به گسترش سلاح‌های 
هسته‌ای مربوط به آکوس را دارند. پیمان آکوس در 
سال ۲۰۲۱ میان واشنگتن، کانبرا و لندن، تا حدی برای 
تسهیل انتقال فناوری نظامی بین این سه متحد ایجاد شد 
و ارتش ایالات متحده متعهد شده به استرالیا در دستیابی 
به زیردریایی‌های هسته‌ای کمک کند. گرچه مقامات هر 
کدام از این کشورها معتقدند که این بلوک یک اتحاد رسمی 
نظامی نیست و صرفا بر اشتراک فناوری متمرکز است، پکن 
این پروژه را محکوم کرده و استدلال می‌کند که این پروژه 
تنها به یک مسابقه تسلیحاتی در آسیا و کمک به گسترش 
سلاح‌های هسته‌ای در سراسر جهان کمک می‌کند. وانگ 
ونبین، سخنگوی وزارت امور خارجه چین در اوایل سال 
جاری گفت: »این سه کشور مسیر اشتباه و خطرناکی 
را برای منافع شخصی ژئوپلیتیکی خود طی کرده‌اند و 
نگرانی‌های جامعه بین‌المللی را کاملاً نادیده می‌گیرند.« 

دومین روز از آتش‌بس در غزه و 
تبادل اسرا میان حماس و اسرائیل 
در حالی طی شد که بر اساس 
گزارش‌های موجود، بسیاری از 
ساکنین شمال غزه در حال بازگشت 
به خانه و کاشانه خود هستند.  انس 
الشریف، خبرنگار شبکه خبری 
الجزیره طی یک گزارش ویدیویی 
از محله الندی در شمال غزه به این 
موضوع اشاره می‌کند که حجم قابل 
توجهی از جمعیت غزه به این منطقه 
بازگشته‌اند اما آنچه که آنها در مقابل 
خود می‌بینند فقط مخروبه‌هایی 
است که روزی ساختمان محل 
زندگی یا کار آنها به شمار می‌رفته 

است. 
بدون شک این بازگشت برای 
ساکنان غزه چندان خوشایند نیست؛ 
چراکه برای آنها هیچ چیز شبیه 
50 روز پیش نیست و علاوه بر این، 
بسیاری از آنها خانواده خود را هم 
در حملات هوایی، زمینی و دریایی 
اسرائیل به غزه از دست داده‌اند. 
داده‌های کنونی نشان می‌دهد که 
آتش بس مذکور طی دو روز گذشته 
نقض شده. در همین راستا طاهر 
النونو، مشاور رئیس دفتر سیاسی 
حماس اظهار کرد که »اسرائیل 
آتش‌بس را در چندین منطقه از غزه 
نقض کرد که منجر به کشته شدن دو 
نفر شد و نشان می‌دهد که  تل‌آویو به 
بندهای مربوط به ورود کامیون‌ها 

پایبند نبوده است. 
اگر اسرائیل به ورود کمک‌ها به 
شمال غزه پایبند نباشد این مسئله 
کل توافق را تهدید می‌کند«. او 
همچنین گفته است که »اسرائیل 
به معیارهای مربوط به آزادی اسرا 
پایبند نبوده و ما اجرای بندهای 
توافق را پیگیری می‌کنیم و این پیام 
را به اسرائیل و سازمان ملل می‌دهیم 
که هیچ عذر و بهانه‌ای قابل قبول 
نیست«. در این میان دو مولفه کلی 
مطرح است. نخست بحث مجروحان 

و صدها و شاید هزاران جنازه‌ای 
است که روی زمین باقی مانده‌اند 
و مشخص نیست که در چند روز 
باقی مانده قرار است چه اتفاقی برای 
آنها رخ دهد. در این خصوص اشرف 
القدرة، سخنگوی وزارت بهداشت 
در غزه گفت که بیمارستان‌ها در 
جنوب غزه هیچ امکاناتی برای 
پذیرش مجروحان ندارند و خواهان 

تلاش جهت ایجاد مکانیسم‌های 
بهتری برای نجات سیستم درمانی 
در نوار غزه هستیم. او اعلام کرد که 
بیمارستان اندونزی به طور کامل 
تخلیه شده و بقیه مجروحان در حال 
تخلیه از مجتمع پزشکی الشفا هستند 
ولی دنیا باید بداند که کمک‌های 
پزشکی وارد شده به نوار غزه ناکافی 
است و بسیار کمتر از آنچه است که 

قبلا وارد می‌شد. 
با این تفاسیر هنوز هم مشخص 
نیست که چه آینده‌ای پیش ‌روی 
زخمی‌ها و اجساد است. اما مساله 
دوم احتمال شروع مجدد حملات 
اسرائیل به غزه پس از گذشت مدت 
آتش‌بس مذکور است. بسیاری از 
مقامات دست راستی کابینه امنیتی 
نتانیاهو به صورت واضح اعلام کرده‌اند 
که به زودی حملات خود را پس از 
پایان آتش‌بس در غزه، آغاز می‌کنند 
و همین مساله موجب شده تا بسیاری 
از تحلیلگران و مقامات غربی و عربی به 
این فکر فرو روند که اگر تل‌آویو دست 
به چنین اقدامی بزند، چه اتفاقی 

قرار است در سپهر سیاسی و امنیتی 
منطقه و به خصوص اراضی اشغالی 

رخ دهد؟!

اروپایی‌ها به دنبال چاره‌جویی!
اتحادیه اروپا و ایالات متحده 
بدون شک از اسرائیل در تمام سطوح 
حمایت کرده و خواهند کرد اما نکته 
مهم این است که آنها نمی‌توانند در 
شرایط فعلی جلوی تیم نتانیاهو و 
خشم آنها از ضرباتی که طی 50 روز 
اخیر خورده‌اند را بگیرند. بر همین 
اساس اتحادیه اروپا با همکاری 
کشورهای عربی منطقه به دنبال 
آن هستند تا در زمان باقی مانده از 
آتش‌بس یک موج جدید سیاسی را 

به راه بیندازند. 
در همین راستا روز گذشته 
)شنبه( دفتر جوزپ بورل، مسئول 
سیاست خارجی اتحادیه اروپا در 
بیانیه‌ای اعلام کرد که این اتحادیه 
با مشارکت اردن به صورت مشترک 
نشستی را درباره »صلح خاورمیانه« 
در شهر بارسلونا برگزار می‌کند. در 

بیانیه‌ مذکور آمده: »اتحادیه اروپا به 
همراه ایمن صفدی، وزیر امور خارجه 
اردن مشترکا ریاست نشست وزرای 
امور خارجه اتحادیه کشورهای 
دریای مدیترانه را در روز دوشنبه 
هفته جاری در شهر بارسلونا به عهده 

دارد«. 

نکته مهمی که در این بیانیه 
آمده این است که آنها اعلام کرده‌اند 
امنیت اسرائیل را نمی‌توان تنها با 
تدابیر نظامی تضمین کرد؛ چراکه از 
نظر اتحادیه اروپا، تنها راه به سمت 
دستیابی به موفقیت، امنیت و 
صلح پایدار هم برای اسرائیل و هم 
فلسطین، راه‌حل دو دولتی است. با 
نگاهی به این بیانیه درمی‌یابیم که 
اتحادیه اروپا به دنبال آن است تا بگوید 
که جامعه بین‌المللی وظیفه تعامل 
جدی برای ممکن ساختن راه‌حل 
دو کشوری دارد. آنها مدعی هستند 
که ابتکار عمل تاش روز صلح که 
اتحادیه اروپا و تعدادی از کشورهای 
عربی در ماه سپتامبر در سازمان ملل 
به جریان انداختند گام‌های نخست 
در این مسیر را تنظیم می‌کند اما 
سوال این است که آیا تلاش اتحادیه 
اروپا و اردن برای اجرایی کردن چنین 
طرحی آنهم در شرایطی که اسرائیل 
به دنبال حمله مجدد به غزه پس از 
اتمام آتش‌بس بوده، به جایی می‌رسد 

یا خیر؟ 
پاسخ بدون‌شک منفی است. 
اروپایی‌ها در این 50 روز بعلاوه 70 
سال گذشته نشان داده‌اند که اصولاً 
نمی‌توانند خارج از دایره سیاست 
آمریکا و اسرائیل گام بردارند و به 
همین دلیل بروکسل و تمام اعضای 
اتحادیه اروپا صرفاً به دنبال آن هستند 
تا با برگزاری نشست صلح خاورمیانه 
یک مانور سیاسی به نفع خود بدهند. 
آنها بدون شک بیش از هر چیز نگران 
امنیت اسرائیل و همچنین عدم 
توان تل‌آویو در مدیریت ادامه جنگ 
هستند و از این طیق می‌خواهند 

اوضاع را مهندسی کنند. 
در همین راستا دیوید کامرون، 
وزیر خارجه انگلیس هم اعلام کرده 
که از آتش‌بس موقت در نوار غزه 
استقبال می‌کنیم؛ چراکه تعداد 
قربانیان غیرنظامی در غزه بسیار 
بالاست و اسرائیل باید به قوانین 
بشردوستانه بین‌المللی پایبند باشد و 
همچنین خشونت شهرک‌نشینان در 
کرانه باختری را متوقف کند؛ چراکه 
چنین خشونت‌هایی کاملا رد شده 
است. کامرون در این مصاحبه به 
نوعی اسرائیل را در خصوص رفتارش 
علیه فلسطینی‌ها ملامت کرد اما در 
نهایت باید منتظر اقدام عملی در این 

خصوص باشیم. 

بسیاری از مقامات دست 
راستی کابینه نتانیاهو اعلام 
کرده‌اند که به زودی حملات 
خود را پس از پایان آتش‌بس 

در غزه، آغاز می‌کنند و 
همین مساله موجب شده 
تا بسیاری از تحلیلگران و 

مقامات غربی و عربی به این 
فکر فرو روند که چگونه این 
اقدام می‌تواند مجدداً تنش 

را افزایش دهد؟

روز گذشته دفتر جوزپ 
بورل، مسئول سیاست 

خارجی اتحادیه اروپا در 
بیانیه‌ای اعلام کرد که این 

اتحادیه با مشارکت اردن به 
صورت مشترک نشستی را 

درباره »صلح خاورمیانه« در 
شهر بارسلونا برگزار می‌کند و 
از نظر اتحادیه اروپا، تنها راه به 

سمت دستیابی به موفقیت، 
امنیت و صلح پایدار هم برای 

اسرائیل و هم فلسطین، 
راه‌حل دو دولتی است

فرشاد گلزاری

همزمان با برقراری آتش‌بس در غزه، دوشنبه در بارسلونا »نشست صلح خاورمیانه« برگزار می‌شود

چاره‌جویی اروپا برای عملیاتی کردن راه‌حل دو کشوری


